

«НАЗОВИТЕ СТОЛИЦУ НАШЕЙ РОДИНЫ», ИЛИ ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ДИКТАНТ – 2018



© Фото: Денис Марковский

«Друзья! Я уже два года хожу на Всероссийский географический диктант, и мне очень нравится проверять свои знания и узнавать что-то новое о нашей такой большой и удивительной стране. А кто-то про этот диктант и не слышал ни разу. Но точно знаю, что среди вас есть много любознательных людей, кто хотел бы попробовать, но просто все время не попадает и узнает о нем уже по факту из новостей. Так вот, он состоится 11 ноября в 12.00. Регистрация на площадке уже идет. Записаться можно до 29 октября! Поспешите! Вся информация на сайте РГО»



Благодаря этому сообщению от Дарьи Музалевой мне захотелось не просто принять участие в диктанте, но и поделиться впечатлениями с читателями газеты.

Масштабная просветительская акция проводится Российским географическим обществом (РГО) в четвертый раз во всех регионах нашей страны. В этом году, как обычно, в Диктанте приняли участие ведущие университеты и научные организации, школы, библиотеки, военные части и музеи.

В Приморском районе мероприятие прошло в старейшей библиотеке района – ЦРБ им. М. Е. Салтыкова-Щедрина № 9. Перед началом диктанта в прямом эфире с орбиты участников поздравила космонавт Сергей Проко-

фьев: «Изучайте нашу великую страну и гордитесь ею!» – призвал он.

Диктовал вопросы путешественник, писатель, автор путевых заметок «Сел и поехал» Павел Кобяк. В 2012 году он проехал на мотоцикле от Москвы до Владивостока и написал об этом книгу.

Любителями географии в нашем районе в основном оказались люди старше 45 лет. Молодежи практически не было. Самым молодым участником стал семиклассник Федор, который пришел на мероприятие вместе с родителями. Его папа, кандидат технических наук, справился с тестом за 15 минут вместо положенных 45-ти. Он немного помог сыну с вопросами, которые оказались гораздо сложнее, чем думали многие мои знакомые. Кто-то шутил, что вопросы диктанта будут в духе «Назовите столицу нашей Родины».

Диктант состоял из двух частей, каждая по 15 вопросов разной степени сложности. Каждый пришедший получил анкету и список заданий. В анкете нужно было указать пол, возраст и род занятий. После этого участнику при-

сваивался номер, через который можно узнать свои результаты на сайте РГО.

Конечно, телефоны никто не отбирал, и можно было в любой момент узнать правильные ответы в Интернете. Но смысл участия в акции в этом случае был бы потерян. Всем хотелось честно проверить свои знания и помочь статистике узнать, насколько хорошо жители знают свою страну.

Самым легким для меня стал вопрос про остров Котлин. Почти все петербуржцы знают, что на этом острове расположен город Кронштадт. Также я знала, что микрорайон Хоста находится в Сочи, где мне ранее удалось побывать. И еще то, что Юрий Сенкевич имел медицинское образование и Тур Хейердал пригласил его в свою экспедицию на должность врача. Признаюсь, в написании теста мне также помогло коллективное обсуждение самых каверзных вопросов с соседями.

В диктанте встретился вопрос о картине Петра Верещагина – нужно было определить город, который лежит у подножия холма, с которого написана его картина. Спрашивали и о том, на какой полуостров отправлялся человек в XI веке, желавший попасть в Тмутаракань? В каком городе в числе станций метрополитена есть «Стрелка» и «Буревестник»? В каком российском озере не водится нерпа? Как сейчас называется народ, который во времена А. С. Пушкина именовали тунгусами? Какую страну описал бард Александр Городницкий в стихотворении «... Хоть похоже на Россию, только все же не Россия»? И о многом-многом другом.

После написания диктанта участники сдали свои анкеты, а вопросы организаторы разрешили оставить себе на память – их я показывала своим друзьям и коллегам, которые также захотели проверить свои знания. Получилось очень увлекательно. Обязательно приму участие в акции снова!

Мария Легашова